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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Glosa - Veřejné právo aktuálně - Prezident
zákony nenavrhuje
Máme zde opět přímé prezidentské volby. Jako právní pedagog a publicista musím v této souvislosti
upozornit na jeden častý omyl, který se opakoval a opakuje stejně jako před minulými (2018) i
předminulými (2013) přímými prezidentskými volbami.

Na nedopatření sice na první pohled drobné, avšak z pohledu práva a normotvorby zcela zásadní. Ale
pěkně popořádku.

Víte, že Ústava České republiky přiznává právo zákonodárné iniciativy pouze a jen následujícím
subjektům: samostatný poslanec, skupina poslanců (jakkoliv vzniklá a libovolně početná) , Senát
(jako celek, ne samostatný senátor či senátorka),  vláda ČR? 

Dále pak v českém právním systému ještě může zákony navrhovat  krajské zastupitelstvo nebo
zastupitelstvo hlavního města Prahy. Úspešnost krajských zastupitelstev je v tomto „sportu“ ovšem
v posledních dvaceti dvou letech, od kdy vyšší územní celky disponují touto kompetencí, naprosto
tristní.

Zpátky k probíhajícímu boji o pražský Hrad. Jak z výše napsaného pochopila i pověstná tetička
z Krušných hor, prezident zákony v Česku navrhovat prostě nemůže.

Je to  sice docela podivné,  že přímo volený (navenek jakoby silný)  prezident  republiky takovou
pravomoc dnes nemá,  ale  je  to  zkrátka tak.  Můžeme se tomu podivovat,  můžeme nad tím po
klausovsku zvedat obočí, avšak to je asi tak vše, co s tímto faktem můžeme dělat.

Sečteno a podtrženo - když nějaký kandidát/ka na prezidenta naší republiky,  vyprávěl, jak bude
navrhovat  nebo  iniciovat  nové  zákony  či  opravovat  ty  stávající,  tak  své  voliče  prostě  jenom
vykutáleně vodí za nos. Zákonodárná iniciativa - od toho hlava státu opravdu v české kotlině není a
nebyla.

Kdyby ještě byl živ a tvořil legendární satirik, humorista a pedagog ve výslužbě  pan Miloslav Šimek
(1940), který spolu s politiky opravdu netančil, tak by zde možná ironicky poznamenal – možná by si
kandidáti na prezidenta mohli prvně přečíst naši normu norem , tedy Ústavu, než někam kandidují.

Konec pedagogicko-osvětové  glosy.



JUDr. Petr Kolman, Ph.D.,
VŠ pedagog, právník a publicista

[1]  K dispozici >>> zde.
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